

## **Sismo e tsunami na Indonésia já fizeram mais de 800 mortos** **Governo indonésio admite que o número de vítimas mortais chegue aos milhares.**

### **PÚBLICO**

30 de Setembro de 2018

O **sismo** e o **tsunami** que atingiram a **ilha indonésia** de Celebes na sexta-feira já fizeram mais de 800 mortos, segundo o mais recente balanço feito pelas autoridades indonésias nesse domingo. A agência nacional de emergência de gestão de catástrofes referiu que a área afectada é superior ao que fora estimado inicialmente.

Há ainda corpos por identificar e muitos desaparecidos. Nos últimos dois dias, as autoridades deram início às **operações** de socorro e contabilização dos mortos, mas há **zonas** remotas onde ainda não conseguiram chegar. É expectável que o **número** de vítimas ainda possa subir à medida que as **comunicações** sejam reestabelecidas – o **vice-presidente** da Indonésia, Jusuf Kalla, admitia no sábado que a **cifra** poderá chegar aos milhares. Para já, as autoridades registaram 832 mortos, anunciou o **porta-voz** da **agência** de gestão de catástrofes, Sutopo Purwo Nugroho.

A catástrofe afectou em particular a cidade costeira de Palu, a 78 **quilómetros** do **epicentro** do sismo. Ao sismo com uma **magnitude** de 7,5 na **escala de Richter** seguiu-se um **tsunami** com ondas que, segundo a Reuters, chegaram a atingir **seis metros** de altura.

### **Zemětřesení v Indonésii má přes 800 obětí**

30. září 2018 8:18, aktualizováno 9:46

Páteční **zemětřesení** a následná vlna **tsunami**, které postihly **indonéský ostrov** Sulawesi, mají již 832 potvrzených obětí. Dosud se uváděl zhruba poloviční počet obětí. Úřady očekávají, že číslo ještě výrazně poroste.

Nejpostiženější jsou **města** Palu a Donggala, jež jsou domovem 600 tisíc lidí. Podle **mluvčího** indonéské **agentury** Sutopa Purwoa Nugroha zůstává stále mnoho lidí pod troskami zřícených domů. „Počet mrtvých poroste, protože hodně lidí je pod troskami a k mnohým se nikdo ještě nedostal,“ řekl.

Nugroho dodal, že 821 z dosud potvrzených obětí pochází z Palu a 11 z Donggaly. Přístup k tomuto městu, stejně jako k městům **Sigi** a Boutong, je podle něj stále špatný. **Viceprezident** Jusuf Kalla prohlásil, že počet mrtvých může vzrůst až na tisíce.

Nejsilnější ze tří hlavních otřesů mělo v pátek **sílu** 7,5. Následná tsunami dosáhla až tří metrů a smetla pobřežní oblasti. Indonésští novináři, kteří jsou na místě, tvrdí, že všude kolem nich leží lidská těla.

Červený kříž odhaduje, že páteční katastrofa se týká až 1,6 milionu lidí. Velké obavy panují v případě Donggaly, která je odříznutá od proudu a komunikačních kanálů a rozsah škod tam stále není jasný.

Desítky lidí jsou stále uvězněny také v troskách hotelu ve městě Palu, které po zemětřesení o síle 7,5 zasáhly údajně až šestimetrové vlny. Mluvčí agentury pro řešení **katastrof** Sutopo Purwo Nugroho na tiskové konferenci uvedl, že škody jsou rozsáhlé a tisíce domů, nemocnic, nákupních center a hotelů se zhroutily.

ÚKOL: doplňte a označte přízvuk (tužkou nebo ve wordu):

O sismo e o *tsunami* que atingiram a ilha indonEsia de Celebes na sexta-feira já fizeram mais de 800 mortos, segundo o mais recente balanço feito pelas autoridades indonEsias nesse domingo. A agencia nacional de emergencia de gestao de catastrofes referiu que a area afectada é superior ao que fora estimado inicialmente.

Ha ainda corpos por identificar e muitos desaparecidos. Nos ultimos dois dias, as autoridades deram início as operações de socorro e contabilização dos mortos, mas ha zonas remotas onde ainda não conseguiram chegar. E expectável que o numero de vitimas ainda possa subir à medida que as comunicações sejam reestabelecidas – o vice-presidente da Indonesia, Jusuf Kalla, admitia no sabado que a cifra poderá chegar aos milhares. Para já, as autoridades registaram 832 mortos, anunciou o porta-voz da agencia de gestao de catastrofes, Sutopo Purwo Nugroho.

A catastrophe afectou em particular a cidade costeira de Palu, a 78 quilometros do epicentro do sismo. Ao sismo com uma magnitude de 7,5 na escala de Richter seguiu-se um *tsunami* com ondas que, segundo a Reuters, chegaram a atingir seis metros de altura.